
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Cemal Bozoglu BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 31.01.2021 

Straf- und Gewalttaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger 2020

18. Wahlperiode  23.04.2021  Drucksache 18/15002

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1 Wie viele Straftaten im Bereich Politisch Motivierter Kriminalität (PMK) 
gegen Amts- bzw. Mandatsträgerinnen und -träger wurden im Jahr 2020 
registriert (bitte nach Datum, Ort, Polizeipräsidium und den jeweiligen Straf-
tatbeständen aufschlüsseln)?   3

1.2 Wie viele Straftaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger hat 
die Bayerische Polizei im Jahr 2020 im Phänomenbereich ‚PMK-rechts‘ 
registriert (bitte nach Datum, Ort, Polizeipräsidium und den jeweiligen Straf-
tatbeständen aufschlüsseln)?   3

1.3 Wie viele der im Bereich ‚PMK-rechts‘ registrierten Straftaten gegen Amts- 
und Mandatsträgerinnen und -träger waren Gewaltdelikte (bitte unter An-
gabe von Datum, Ort, Polizeipräsidium, Straftatbestand und einer kurzen 
Sachverhaltsdarstellung)?   3

2.1 Wie viele der registrierten Straftaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger wurden im Jahr 2020 mit dem Tatmittel “Internet” begangen 
(bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?   3

2.2 Wie viele Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger wurden im Jahr 2020 
Opfer von Straf- und Gewalttaten in Bayern (bitte nach PMK-Bereichen zu-
ordnen)?   3

2.3 Wie haben sich die Fallzahlen bei den Straftaten gegen Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger in Bayern in den vergangenen fünf Jahren entwickelt 
(bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?   4

3.1 In wie vielen Fällen der registrierten Straftaten gegen Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger im Jahr 2020 konnten der bzw. die Täter ermittelt 
werden (bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?   4

3.2 Wie ist in den unter 3.1 genannten Fällen jeweils der Stand des Straf- bzw. 
Ermittlungsverfahrens (bitte aufschlüsseln nach PMK-Bereichen, Zahl der 
Anklageerhebungen, Einstellung des Verfahrens unter Angabe des jewei-
ligen Einstellungsgrundes, andauernde Ermittlungen)   4

3.3 Wie viele der festgestellten Täter wurden im Jahr 2020 wegen Straftaten 
gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger verurteilt (bitte auf-
schlüsseln nach PMK-Bereichen, Straftatbestand und Strafmaß)?   4

4.1 Wie hat sich die Zahl der gewalttätigen Angriffe auf Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger in den vergangenen fünf Jahren entwickelt (bitte 
nach PMK-Bereichen aufschlüsseln)?   4

4.2 In wie vielen Fällen gewalttätiger Übergriffe auf Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger konnten in den vergangenen fünf Jahren die Täter 
ermittelt werden (bitte nach PMK-Bereichen aufschlüsseln)?   4

4.3 In wie vielen Fällen gewalttätiger Übergriffe auf Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger kam es in den vergangenen fünf Jahren zu einer Verurteilung 
des Täters oder der Täter (bitte nach PMK-Bereichen aufschlüsseln)?   5
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5.1 Wie viele Fälle von ‚Hasskriminalität‘ und ‚Bedrohungen‘ nach §241 StGB 
gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger wurden im Jahr 2020 
registriert (bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?   5

5.2 In wie vielen Fällen wurde bei den unter 5.1. genannten Straftaten das Tat-
mittel Internet bzw. E-Mail benutzt?   5

5.3 In wie vielen Fällen von ‚Hasskriminalität‘ oder ‚Bedrohungen‘ nach §241 
StGB gegen Amts- oder Mandatsträgerinnen und -träger konnten der oder 
die Täter ermittelt werden (bitte nach PMK-Bereichen, Verfahrensstand und 
Verurteilungen aufschlüsseln)?   5

6.1 In wie vielen Fällen kam es im Jahr 2020 zu ‚Beleidigungen‘ nach §185 
StGB gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger (bitte nach PMK-
Bereichen zuordnen)?   5

6.2 In wie vielen Fällen von Beleidigungen gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger im Jahr 2020 konnten der oder die Täter ermittelt werden (bitte 
nach PMK-Bereichen und Stand des Straf- bzw. Ermittlungsverfahrens zu-
ordnen)?   5

6.3 In wie vielen Fällen von Beleidigungen gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger kam es im Jahr 2020 zu einer Verurteilung des Täters oder der 
Täter (bitte nach PMK-Bereichen und Strafmaß zuordnen)?   6

7.1 Wie viele Straftaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger im 
Jahr 2020 wurden aus dem Bereich der sog. Reichsbürger bzw. Selbstver-
walter registriert (bitte nach Datum, Ort der Straftat, Polizeipräsidium und 
den jeweiligen Straftatbeständen aufschlüsseln)?   6

7.2 Wie viele der im Bereich Reichsbürger/Selbstverwalter registrierten Straf-
taten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger waren Gewaltdelikte 
(bitte unter Angabe einer jeweils kurzen, anonymisierten Sachverhaltsdar-
stellung)?   6

7.3 Wie haben sich die Fallzahlen im Phänomenbereich Reichsbürger / Selbst-
verwalter in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?   6

8.1 Wie viele Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger in Bayern haben in den 
vergangenen fünf Jahren aufgrund von ‚Bedrohungen‘ und ‚Hasskriminali-
tät‘ ihr Amt aufgegeben bzw. Mandat niedergelegt?   6

8.2 Welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung aus der periodischen 
Opfer-Dunkelfeldbefragung der Polizeien des Bundes und der Länder zum 
Phänomenbereich Hasskriminalität gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger aus dem Jahr 2020 vor?   6

8.3 Mit welchen Maßnahmen hat die Staatsregierung den betroffenen Perso-
nen in den vergangenen Jahren eine Anzeigeerstattung erleichtert bzw. 
das Anzeigeverhalten Betroffener gestärkt?   7
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration, hinsichtlich der 
Fragen 3.2, 3.3, 4.2, 4.3, 5.3, 6.2, 6.3 und 8.3, im Einvernehmen mit dem Staats-
ministerium der Justiz  
vom 08.04.2021

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Bayerischen Landeskriminalamts (BLKA) 
zu Straftaten zum Nachteil von kommunalen Amts- und Mandatsträgern beruhen auf 
dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch Mo-
tivierter Kriminalität (KPMD-PMK).

Als Betrachtungszeitraum für die Schriftliche Anfrage werden die finalisierten Daten 
des KPMD-PMK aus dem Tatjahr 2020 herangezogen.

1.1 Wie viele Straftaten im Bereich Politisch Motivierter Kriminalität (PMK) 
gegen Amts- bzw. Mandatsträgerinnen und -träger wurden im Jahr 2020 
registriert (bitte nach Datum, Ort, Polizeipräsidium und den jeweiligen 
Straftatbeständen aufschlüsseln)?

Es wurden 2020 insgesamt 703 Straftaten im KPMD-PMK im Sinne der Fragestellung 
erfasst. Die Aufschlüsselung ist der Anlage 1 zu entnehmen.

1.2 Wie viele Straftaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger hat 
die Bayerische Polizei im Jahr 2020 im Phänomenbereich ‚PMK-rechts‘ re-
gistriert (bitte nach Datum, Ort, Polizeipräsidium und den jeweiligen Straf-
tatbeständen aufschlüsseln)?

Es wurden 2020 insgesamt 116 Straftaten im KPMD-PMK im Sinne der Fragestellung 
erfasst. Die Aufschlüsselung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

1.3 Wie viele der im Bereich ‚PMK-rechts‘ registrierten Straftaten gegen Amts- 
und Mandatsträgerinnen und -träger waren Gewaltdelikte (bitte unter An-
gabe von Datum, Ort, Polizeipräsidium, Straftatbestand und einer kurzen 
Sachverhaltsdarstellung)?

Im Jahr 2020 wurde ein Delikt im Sinne der Fragestellung im KPMD-PMK erfasst. Es 
handelt sich um ein Delikt nach § 253 StGB (Erpressung). Als Tattag ist der 30. April 
2020 mit Tatort München im KPMD-PMK erfasst. Zuständig für die Ermittlungen war das 
Polizeipräsidium München. Als Kurzsachverhalt ist dokumentiert: „Der Täter versuchte, 
das Opfer in schriftlicher Form zu erpressen.“

2.1 Wie viele der registrierten Straftaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger wurden im Jahr 2020 mit dem Tatmittel “Internet” begangen 
(bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?

Die Recherche führte zu insgesamt 390 Delikten in Bezug auf „Internet“. Dem Phänomen-
bereich PMK-religiöse Ideologie wurde 1 Delikt zugeordnet, dem Phänomenbereich PMK-
links 12 Delikte, dem Phänomenbereich PMK-rechts 69 Delikte und dem Phänomen-
bereich PMK-nicht zuzuordnen 308 Delikte.

2.2 Wie viele Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger wurden im Jahr 2020 
Opfer von Straf- und Gewalttaten in Bayern (bitte nach PMK-Bereichen zu-
ordnen)?

Im KPMD-PMK stehen nur rudimentäre Opferdaten bei PMK-Straftaten der Gewalt-
kriminalität zur Verfügung. Insgesamt wurden bei 40 Fällen 61 Personen als Opfer er-
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fasst. Im Phänomenbereich PMK-links und PMK-rechts wurde je 1 Opfer erfasst. Die 
restlichen 59 Opfer im Phänomenbereich PMK-nicht zuzuordnen.

2.3 Wie haben sich die Fallzahlen bei den Straftaten gegen Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger in Bayern in den vergangenen fünf Jahren entwickelt 
(bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?

Die Aufschlüsselung ist der Anlage 3 zu entnehmen.

3.1 In wie vielen Fällen der registrierten Straftaten gegen Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger im Jahr 2020 konnten der bzw. die Täter ermittelt 
werden (bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?

Bei 302 Straftaten konnten Täter ermittelt werden. Die Aufschlüsselung in Bezug auf 
Phänomenbereiche PMK ist der Anlage 4 zu entnehmen.

Täterermittlungen, die nach dem Stichtag 31. Januar 2021 erfolgten, fanden keinen 
Eingang in die statistischen Daten des KPMD-PMK. Auf die Vorbemerkung wird ver-
wiesen.

3.2 Wie ist in den unter 3.1 genannten Fällen jeweils der Stand des Straf- bzw. 
Ermittlungsverfahrens (bitte aufschlüsseln nach PMK-Bereichen, Zahl der 
Anklageerhebungen, Einstellung des Verfahrens unter Angabe des jewei-
ligen Einstellungsgrundes, andauernde Ermittlungen)

3.3 Wie viele der festgestellten Täter wurden im Jahr 2020 wegen Straftaten 
gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger verurteilt (bitte auf-
schlüsseln nach PMK-Bereichen, Straftatbestand und Strafmaß)?

Nachdem die Recherche des BLKA insgesamt 302 Straftaten im Sinne der Frage-
stellung zu 3.1 beinhaltet, würde die Beauskunftung der gegenständlichen Fragen auf-
grund der Notwendigkeit händischer Recherchen zu einem erheblichen und nicht ver-
tretbaren zeitlichen und personellen Aufwand führen, unter anderem bei den für den 
Tatort zuständigen Staatsanwaltschaften und den korrespondierenden Generalstaats-
anwaltschaften. Die Beantwortung würde folglich den jeweiligen Geschäftsbetrieb dieser 
Staatsanwaltschaften, deren originäre – verfassungsrechtlich gebotene – Aufgabe die 
Strafverfolgung ist, in einem nicht mehr zumutbaren Maße beeinträchtigen. Die Beaus-
kunftung der gegenständlichen Fragen in Bezug auf Verfahrensstand und Verurteilung 
kann in diesem Falle nicht erfolgen.

Ergänzend wird zu Frage 3.3. darauf hingewiesen, dass das bundeseinheitliche Ta-
bellenprogramm zur Strafverfolgungsstatistik Hintergründe und Modalitäten von Tat, 
Täter und Opfern generell nicht ausweist; Straftaten zum Nachteil von Amts- und Man-
datsträgern werden daher in der bayerischen Strafverfolgungsstatistik nicht gesondert 
ausgewiesen. Die bayerische Strafverfolgungsstatistik für das Jahr 2020 ist im Übrigen 
noch nicht veröffentlicht.

4.1 Wie hat sich die Zahl der gewalttätigen Angriffe auf Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger in den vergangenen fünf Jahren entwickelt (bitte 
nach PMK-Bereichen aufschlüsseln)?

Die Recherche wurde im Sinne Politisch Motivierter Straftaten der Gewaltkriminalität 
durchgeführt. Das Ergebnis ist der Anlage 5 zu entnehmen.

4.2 In wie vielen Fällen gewalttätiger Übergriffe auf Amts- und Mandats-
trägerinnen und -träger konnten in den vergangenen fünf Jahren die Täter 
ermittelt werden (bitte nach PMK-Bereichen aufschlüsseln)?

Es wird auf die Anlage 6 verwiesen.
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4.3 In wie vielen Fällen gewalttätiger Übergriffe auf Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger kam es in den vergangenen fünf Jahren zu einer Verurteilung 
des Täters oder der Täter (bitte nach PMK-Bereichen aufschlüsseln)?

Es wird auf die Anlage 7 verwiesen, die auf Recherchen des BLKA im bundesweit einheit-
lichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch Motivierter Gewaltkriminalität 
(KPMD-PMK) beruht. Maßgeblich ist dabei der jeweilige Tatzeitpunkt. Eine Recherche 
nach dem Verurteilungszeitpunkt ist nicht möglich. Das bundeseinheitliche Tabellen-
programm zur Strafverfolgungsstatistik weist Hintergründe und Modalitäten von Tat, Täter 
und Opfern generell nicht aus; Straftaten zum Nachteil von Amts- und Mandatsträgern 
werden daher in der bayerischen Strafverfolgungsstatistik nicht gesondert ausgewiesen.

Mangels automatisierter Verknüpfung von polizeilichem und staatsanwaltschaftli-
chem Aktenzeichen konnten einige polizeilich erfasste Aktenzeichen keinem justiziel-
len Verfahren zugeordnet werden.

5.1 Wie viele Fälle von ‚Hasskriminalität‘ und ‚Bedrohungen‘ nach §241 StGB 
gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger wurden im Jahr 2020 
registriert (bitte nach PMK-Bereichen zuordnen)?

5.2 In wie vielen Fällen wurde bei den unter 5.1. genannten Straftaten das Tat-
mittel Internet bzw. E-Mail benutzt?

Die Recherche des BLKA ergab insgesamt 78 erfasste Delikte im Sinne der Fragestellung 
für Hasskriminalität. Demnach war je eine Straftat dem Phänomenbereich PMK-auslän-
dische Ideologie (davon 0 mit Tatmittel „Internet“) sowie PMK-links (davon 1 mit Tatmittel 
„Internet“) zuzuordnen. 11 Straftaten wurden dem Phänomenbereich PMK-nicht zuzu-
ordnen (davon 7 mit Tatmittel „Internet“) zugeordnet. Insgesamt 65 der Straftaten wur-
den dem Phänomenbereich PMK-rechts (davon 39 mit Tatmittel „Internet“) zugeordnet.

Für Bedrohungen i. S. d. § 241 StGB ergab die Recherche des BLKA insgesamt 66 
erfasste Delikte im Sinne der Fragestellung. Demnach waren 4 Straftaten dem Phäno-
menbereich PMK-links (davon 1 mit Tatmittel „Internet“) zuzuordnen. 9 Straftaten wur-
den dem Phänomenbereich PMK-rechts (davon 7 mit Tatmittel „Internet“) zugeordnet. 
Insgesamt 53 Straftaten wurden im Phänomenbereich PMK-nicht zuzuordnen (davon 
30 mit Tatmittel „Internet“) erfasst.

Zwei Bedrohungen i. S. d. § 241 StGB wurden zudem als Hasskriminalität erfasst. 
Beide Delikte wurden mit dem Tatmittel „Internet“ begangen.

5.3 In wie vielen Fällen von ‚Hasskriminalität‘ oder ‚Bedrohungen‘ nach §241 
StGB gegen Amts- oder Mandatsträgerinnen und -träger konnten der oder 
die Täter ermittelt werden (bitte nach PMK-Bereichen, Verfahrensstand und 
Verurteilungen aufschlüsseln)?

Es wird auf die beigefügten Anlagen 8 und 9 verwiesen. Mangels automatisierter Ver-
knüpfung von polizeilichem und staatsanwaltschaftlichem Aktenzeichen konnten einige 
polizeilich erfassten Aktenzeichen keinem justiziellen Verfahren zugeordnet werden.

6.1 In wie vielen Fällen kam es im Jahr 2020 zu ‚Beleidigungen‘ nach §185 StGB 
gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger (bitte nach PMK-Berei-
chen zuordnen)?

Von insgesamt 343 Straftaten im Sinne der Fragestellung wurden 12 Delikte im 
Phänomenbereich PMK-links erfasst. In 26 Fällen wurde die Straftat dem Phänomen-
bereich PMK-rechts zugeordnet. Im Phänomenbereich PMK-nicht zuzuordnen wurden 
305 Straftaten erfasst.

6.2 In wie vielen Fällen von Beleidigungen gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger im Jahr 2020 konnten der oder die Täter ermittelt werden (bitte 
nach PMK-Bereichen und Stand des Straf- bzw. Ermittlungsverfahrens zu-
ordnen)?
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6.3 In wie vielen Fällen von Beleidigungen gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger kam es im Jahr 2020 zu einer Verurteilung des Täters oder der 
Täter (bitte nach PMK-Bereichen und Strafmaß zuordnen)?

Im Phänomenbereich der PMK-links wurden in 7 Fällen Täter ermittelt. In 89 Fällen sind 
die Täter im Phänomenbereich PMK-nicht zuzuordnen bekannt. Im Phänomenbereich 
PMK-rechts wurden in 11 Fällen Täter ermittelt. Es wird auf die beigefügte Anlage 10 
verwiesen.

Aufgrund der unter Frage 6.1. dargestellten hohen Anzahl an Straftaten, würde die 
Beauskunftung der gegenständlichen Fragen aufgrund der Notwendigkeit händischer 
Recherchen zu einem erheblichen und nicht vertretbaren zeitlichen und personellen 
Aufwand führen, unter anderem bei den für den Tatort zuständigen Staatsanwaltschaf-
ten und den korrespondierenden Generalstaatsanwaltschaften. Die Beantwortung 
würde folglich den jeweiligen Geschäftsbetrieb dieser Staatsanwaltschaften, deren ori-
ginäre Aufgabe die Strafverfolgung ist, in einem nicht mehr zumutbaren Maße beein-
trächtigen. Die Beauskunftung der gegenständlichen Fragen in Bezug auf Verfahrens-
stand und Verurteilungen kann in diesem Falle nicht erfolgen.

7.1 Wie viele Straftaten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger im 
Jahr 2020 wurden aus dem Bereich der sog. Reichsbürger bzw. Selbstver-
walter registriert (bitte nach Datum, Ort der Straftat, Polizeipräsidium und 
den jeweiligen Straftatbeständen aufschlüsseln)?

7.2 Wie viele der im Bereich Reichsbürger/Selbstverwalter registrierten Straf-
taten gegen Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger waren Gewaltdelikte 
(bitte unter Angabe einer jeweils kurzen, anonymisierten Sachverhaltsdar-
stellung)?

Es wurden 97 Delikte im Sinne der Fragestellung erfasst. Die Aufschlüsselung ist der 
Anlage 11 zu entnehmen.

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.

7.3 Wie haben sich die Fallzahlen im Phänomenbereich Reichsbürger / Selbst-
verwalter in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

Eine Auswertung im Sinne der Fragestellung kann erst ab 2017 aufgrund vorher fehlen-
der Rechercheparameter erfolgen.

Im Sinne der Fragestellung wurden im Jahr 2017: 358, 2018: 331, 2019: 232 und 
2020: 257 Straftaten im KPMD-PMK erfasst.

8.1 Wie viele Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger in Bayern haben in den 
vergangenen fünf Jahren aufgrund von ‚Bedrohungen‘ und ‚Hasskriminali-
tät‘ ihr Amt aufgegeben bzw. Mandat niedergelegt?

Die Staatsregierung hat keine Erkenntnisse darüber, wie viele Personen in den ver-
gangenen fünf Jahren aufgrund von Bedrohungen und Hasskriminalität ein kommunales 
Amt aufgegeben oder kommunales Mandat niedergelegt haben. Von einer Abfrage bei 
den Gemeinden, Städten, Landkreisen und Bezirken sowie deren Aufsichtsbehörden 
wurde abgesehen, weil es zur Niederlegung kommunaler Ämter und Mandate keiner 
Angabe von Gründen bedarf und somit keine belastbaren Angaben möglich sind.

Zudem wird nach Art. 56 Abs. 2 Satz 1 des Landeswahlgesetzes der Verzicht eines 
Abgeordneten auf seinen Sitz im Landtag zur Niederschrift des Landtagspräsidenten 
oder eines Notars, der seinen Sitz in Bayern hat, erklärt. Welche Beweggründe dafür 
ausschlaggebend sind, kann mangels Zuständigkeit der Staatsregierung nicht beant-
wortet werden.

8.2 Welche Erkenntnisse liegen der Staatsregierung aus der periodischen 
Opfer-Dunkelfeldbefragung der Polizeien des Bundes und der Länder zum 
Phänomenbereich Hasskriminalität gegen Amts- und Mandatsträgerinnen 
und -träger aus dem Jahr 2020 vor?
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Die Feldphase der ersten Erhebungswelle der periodischen Opfer-Dunkelfeldbefragung 
SKiD (Sicherheit und Kriminalität in Deutschland) ist planmäßig offiziell Ende des Jah-
res 2020 abgeschlossen worden. Von insgesamt 46.825 Fragebögen liegen aus Bayern 
1.808 Fragebögen vor. Planmäßig wird nach der aktuell stattfindenden Datenbereinigung 
von einer Vorlage beim BKA durch das beauftragte Umfrageinstitut ab April 2021 aus-
gegangen. Das bedeutet, dass mit der Publikation erster Ergebnisse voraussichtlich erst 
im Jahr 2022 zu rechnen ist. Aus diesem Bericht lassen sich – soweit die Stichproben-
größen dies ermöglichen – die Datensätze jedes einzelnen Befragten extrahieren und 
damit auch differenzierte Aussagen für jedes einzelne Land treffen, etwa auch zum 
Phänomenbereich der Hasskriminalität.

8.3 Mit welchen Maßnahmen hat die Staatsregierung den betroffenen Personen 
in den vergangenen Jahren eine Anzeigeerstattung erleichtert bzw. das 
Anzeigeverhalten Betroffener gestärkt?

Im Zusammenhang mit der Expertenanhörung im Bayerischen Landtag am 13. Novem-
ber 2019 haben das Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration (StMI), der 
Justiz (StMJ), für Unterricht und Kultus (StMUK) sowie für Familie, Arbeit und Soziales 
(StMAS) in Form mehrerer Berichte gegenüber dem Bayerischen Landtag im Jahr 2020 
zu denen im Nachgang der Anhörung getroffenen Maßnahmen Stellung genommen. Es 
darf insofern auf den Bericht des StMI vom 30.06.2020 zum Beschluss des Bayerischen 
Landtags vom 19.03.2020 betreffend Handlungsbedarf nach Expertenanhörung zur 
Bedrohungslage von Kommunalpolitikerinnen und Kommunalpolitikern in Bayern (Drs. 
18/6995) und den Bericht des StMI vom 30.06.2020 zum Beschluss des Bayerischen 
Landtags vom 19. März 2020 betreffend „Respekt für Demokratie und Kommunalpolitik! 
Kommunalpolitisch engagierte Bürgerinnen und Bürger unterstützen und beschützen – 
I“ (Drs. 18/6996) sowie die Berichte des StMJ, des StMUK und des StMAS zu den Be-
schlüssen vom 19.03.2020 betreffend „Respekt für Demokratie und Kommunalpolitik! 
Kommunalpolitisch engagierte Bürgerinnen und Bürger unterstützen und beschützen 
– II-IV“ (Drs. 18/6997, 18/6998, 18/6999) hingewiesen werden.

Derzeit finden im Bund und in Bayern organisatorische Umstrukturierungen statt, 
um die Melde- und Ermittlungsprozesse von Online-Straftaten und insbesondere Hate-
Speech zu vereinheitlichen. Hierfür wurde im BLKA ein bayerisches Pendant zur ZMI 
(Zentrale Meldestelle zur Bekämpfung strafbarer Inhalte im Internet) des BKA einge-
richtet. Ziel ist es, Meldungen von Social-Media-Betreibern nach dem Netzwerkdurch-
setzungsgesetz (NetzDG) zu bestimmten Online-Straftaten unverzüglich zu verarbei-
ten und so eine effektive Strafverfolgung zu gewährleisten.

Bereits im zweiten Quartal 2020 hat die Bayerische Polizei sich erneut an Aktions-
tagen zur Bekämpfung von Hasspostings beteiligt. Diese bundes- und landesweiten 
Aktionstage zur Bekämpfung von Hasspostings erzielen in der Regel eine hohe me-
diale Wahrnehmung und sind ein wichtiger Bestandteil der gesamtgesellschaftlichen 
Strategie zur Bekämpfung des Rechtsextremismus. Diese abgestimmten Aktionstage 
entfalten generell zudem eine repressive und zugleich präventive Wirkung. Die Bay-
erische Polizei hat sich am 3. November 2020 am europaweiten Joint Action Day zur 
Bekämpfung von Hasspostings, welcher in Deutschland federführend durch das BKA 
im Rahmen der Deutschen Präsidentschaft im Rat der Europäischen Union durchge-
führt wurde, in Kooperation und Abstimmung mit der Generalstaatsanwaltschaft Mün-
chen (ZET) mit über 40 geplanten Maßnahmen beteiligt. Auch dieser Aktionstag wurde 
in Form von Pressemeldungen und ergänzenden Präventions-Posts in Social-Media 
durch die Pressestellen der bayerischen Polizeipräsidien und des StMI öffentlichkeits-
wirksam begleitet, um dem präventivwirksamen Gedanken dieses gemeinsamen Vor-
gehens gegen Hate Speech Nachdruck zu verleihen.

Im Rahmen eines bundesweit bisher einmaligen Pilotprojektes initiiert die Bayeri-
sche Polizei seit Ende 2020 zudem die Prüfung einer Löschung entsprechender Inhalte 
bei den Plattformanbietern. Die Löschung soll gemäß NetzDG im Zuge der Anzeigen-
bearbeitung erfolgen. Sofern ein relevanter Post nach Ablauf der gesetzlichen Fristen 
(i. d. R. 24 Stunden) noch abrufbar sein sollte, ergeht eine Mitteilung an das zuständige 
Bundesamt für Justiz zur Prüfung. Den Plattformbetreibern können bei entsprechen-
den Verstößen empfindliche Bußgelder drohen.

Ergänzend hat das StMI sowohl in einer gemeinsamen Veranstaltung mit der 
Hanns-Seidel-Stiftung als auch in einem eigens produzierten Podcast interdisziplinä-
re, öffentlichkeitswirksame und moderne Plattformen genutzt, um zielgruppenorien-
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tierte Diskussionen führen und hierbei kriminalpräventive Hinweise zur Bekämpfung 
von Hate-Speech geben zu können. Eine weitere geplante Veranstaltung im Rahmen 
der Deutschen Präsidentschaft im Rat der Europäischen Union musste coronabedingt 
2020 abgesagt werden.

Des Weiteren beteiligte sich in den Jahren 2020/2021 die Bayerische Informations-
stelle gegen Extremismus (BIGE) gemeinsam mit Vertretern der Polizei mit Veranstal-
tungsbeiträgen an Bürgermeisterdienstbesprechungen. Die BIGE informierte u. a. hier 
über ihr Beratungsangebot für Kommunen. Die Polizei griff das Thema „Sicherheit von 
Amts- und Mandatsträgern“ auf, vermittelte Handlungsmöglichkeiten für Betroffene im 
Umgang mit Bedrohungen und verwies auf Unterstützungsmöglichkeiten seitens der 
Polizeibehörden und der Justiz. Zur Wirkung der Maßnahmen des StMI darf ergänzend 
auf die Antwort zur Frage 2.2. verwiesen werden.

Die Bayerische Polizei hat zudem bereits Strukturen geschaffen, um eine schnelle 
und medienbruchfreie Sachbearbeitung der seitens der Justiz übermittelten Online-
Straftaten im Verfahren „Konsequent gegen Hass“ gewährleisten zu können.

Ergänzend beinhaltet das Konzept der Bayerischen Staatsregierung zum Gewalt-
schutz und zur Gewaltprävention Ziele und Maßnahmen von der Aufklärung und der 
Sensibilisierung über zielgruppenspezifische Beratungs- und Hilfeangebote, um weite-
re Gewalttaten zu vermeiden. Die Maßnahmen sind in einen 3-Stufen-Plan gegliedert, 
mit dem das Hilfesystem für von Gewalt betroffene Personen in Bayern ausgebaut 
wird. Die beiden ersten Stufen befassen sich ausschließlich mit dem Gewaltschutz für 
Frauen und ihre mitbetroffenen Kinder.

Stufe 3 beinhaltet langfristige, breiter angelegte Maßnahmen als Ergänzung zu den 
bisher bestehenden Hilfs- und Beratungsangeboten aber auch Maßnahmen, die be-
darfsorientiert unterschiedlichste Formen von Gewalt präventiv angehen und dabei 
verschiedene Zielgruppen und Orte von Gewalt adressieren.

Gewaltprävention ist ein interdisziplinäres und ressortübergreifendes Vorhaben, 
weshalb eine interministerielle Arbeitsgruppe das ressortübergreifende Handeln ge-
währleistet. Die interministerielle Arbeitsgruppe besteht aus Mitgliedern folgender 
Ministerien: StMI, StMJ, StMUK, StMGP und StMAS. Sie kommt regelmäßig zu res-
sortübergreifenden Themen in der Gewaltprävention zusammen und dient dazu, ge-
waltpräventive Anliegen interdisziplinär abzustimmen und ressortübergreifend praxis-
gerecht weiterzuentwickeln.

Mit dem Ziel, die staatlichen und nichtstaatlichen Angebote zum Gewaltschutz und 
zur Gewaltprävention in Bayern für die breite Öffentlichkeit, von Gewalt betroffenen 
Personen sowie Fachkräften zugänglich zu machen, wurde das Online-Portal bayern-
gegen-gewalt.de entwickelt. Umfassende Informationen zu häuslicher und sexualisier-
ter Gewalt, Fragen zu Corona und Gewalt sowie hilfreiche Links zu Beratungs- und 
Hilfeangeboten, z. B. auch für von digitaler Gewalt betroffene Menschen, liefert die 
Website www.bayern-gegen-gewalt.de. So können sich alle Nutzergruppen jederzeit 
und überall einfach und unbürokratisch informieren und geeignete Hilfeangebote fin-
den.

Das Portal verlinkt zu bereits bestehenden Angeboten der Gewaltprävention und 
versteht sich in Ergänzung zu diesen. Dies gilt insbesondere mit Blick auf die lokale 
Ebene im Bereich der Bekämpfung und Prävention politisch motivierter Gewaltformen.

Allein für den Zeitraum vom 19. November 2020 bis 31. Januar 2021 lassen sich für 
das Portal www.bayern-gegen-gewalt.de 5.899 Besuche und der Aufruf von 11.808 
Seitenansichten feststellen. Im Falle einer Google Suche nach bestimmten Schlüssel-
begriffen wie z. B. „Was ist seelische Gewalt“ erscheint www.bayern-gegen-gewalt.de 
nicht nur auf Seite 1, sondern auf Platz 1 oder direkt nach einem Wikipedia-Eintrag. 
Das bedeutet, das bayerische Angebot beantwortet diese Frage am besten und wird 
deshalb präferiert ausgewählt. Bereits jetzt enthält die Website www.bayern-gegen-ge-
walt.de wichtige und hilfreiche Informationen zum Thema „Digitale Gewalt“. Wegen der 
hohen Bedeutung wird dieses Internetangebot zielgruppengerecht, praxisorientiert und 
ressortübergreifend zügig weiter ausgebaut.

Eine Gesamtevaluation der seitens des StMI getroffenen Maßnahmen hat bisher 
nicht stattgefunden. Allerdings wird beispielhaft das seitens des BLKA entwickelte, 
bayernweit einheitliche Präventionskonzept den aktuellen Entwicklungen sowie auch 
über die Polizeipräsidien selbst den regionalen Bedürfnissen von Politikerinnen und 
Politikern auf kommunaler Ebene angepasst. Somit ist eine größtmögliche Wirkung des 
Konzeptes zielgruppenorientiert gegeben.

http://www.bayern-gegen-gewalt.de
http://www.bayern-gegen-gewalt.de
http://www.bayern-gegen-gewalt.de
http://www.bayern-gegen-gewalt.de
http://www.bayern-gegen-gewalt.de
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Des Weiteren werden die initiierten Projekte im Rahmen von Zwischen- und Abschluss-
berichten internen Bewertungen unterzogen und die Option geschaffen, die teilweise auch 
ressortübergreifenden, etablierten Prozesse zu optimieren. Die bisherigen Erfahrungen 
in Bezug auf die neu entwickelten Maßnahmen und Projekte werden auf diese Art und 
Weise in die Weiterentwicklung der Geschäftsprozesse und Inhalte eingebracht, wes-
halb weiterführende Evaluationen seitens des StMI für nicht erforderlich erachtet werden.

Für die im Geschäftsbereich des StMJ ergriffenen Maßnahmen wird zunächst auf 
den schriftlichen Bericht von Staatsminister Eisenreich vom 20. Juni 2020 zum Be-
schluss des Bayerischen Landtags vom 19. März 2020 betreffend „Respekt für De-
mokratie und Kommunalpolitik! Kommunalpolitisch engagierte Bürgerinnen und Bürger 
unterstützen und beschützen – II“ (Drs. 18/6997) verwiesen.

Die Justiz bietet für Online-Straftaten im Internet („Hate-Speech“) sowie Bedro-
hungen, Beleidigungen etc. per E-Mail den Kommunalpolitikern einen (an die beson-
deren Bedürfnisse der Mandatsträger angepassten) Zugang zu einem vereinfachten 
Online-Meldeverfahren („Konsequent gegen Hass“) an. Dadurch können interessierte 
Amts- und Mandatsträger nach Anforderung eines Zugangs und einer kurzen Einwei-
sung Strafanzeigen oder auch Bitten um Prüfung der Strafbarkeit eines Sachverhalts 
mittels eines Online-Verfahrens an eine zentrale Stelle übermitteln: Zuständig ist der 
Hate-Speech-Beauftragte der bayerischen Justiz in der Zentralstelle zur Bekämpfung 
von Extremismus und Terrorismus (ZET) bei der Generalstaatsanwaltschaft München. 
Das Online-Verfahren wurde am 11. September 2020 gestartet und wird bereits rege 
genutzt.

Insbesondere für den Bereich der „analog“ begangenen Straftaten wurde darüber 
hinaus bei jeder der 22 bayerischen Staatsanwaltschaften, bei der Zentralstelle Cyber-
crime Bayern (ZCB) bei der Generalstaatsanwaltschaft Bamberg sowie der ZET ein 
Ansprechpartner für die Kommunalpolitiker benannt. Im Geschäftsbereich des Staats-
ministeriums der Justiz stehen damit sowohl dezentral als auch zentral Ansprechpart-
ner zur Verfügung:

Die Ansprechpartner
 – können von den Kommunalpolitikern unmittelbar kontaktiert werden;
 – stehen für eine Einschätzung im Hinblick auf die strafrechtliche Bewertung und An-

zeigeerstattung zur Verfügung;
 – vermitteln ggf. zur Gewährleistung einer wirksamen Prävention den Kontakt zur Poli-

zei;
 – sorgen für eine nachdrückliche, sorgfältige und möglichst zügige Ermittlung des 

Sachverhalts sowie eine angemessene Sanktionierung, soweit die Staatsanwalt-
schaft dies in der Hand hat.

Betroffene von Hate-Speech können sich überdies an den Beauftragten der bayerischen 
Justiz zur strafrechtlichen Bekämpfung von Hate-Speech („Hate-Speech-Beauftragten“) 
wenden, der bei der ZET angesiedelt ist.

Durch den von Staatsminister Eisenreich vorgelegten Diskussionsentwurf für ein 
„Gesetz zur nachdrücklichen strafrechtlichen Bekämpfung der Hassrede und anderer 
besonders verwerflicher Formen der Beleidigung“ (Stand: 4. November 2019) wurde 
bereits eine Verschärfung der strafrechtlichen (Beleidigungs-) Regelungen zur Verbes-
serung des strafrechtlichen Schutzes von Kommunalpolitikern gefordert. Ziel ist eine 
Änderung und Erweiterung des strafrechtlichen (Sonder-) Schutzes in § 188 StGB zu-
gunsten von Personen des politischen Lebens. Der Bundesgesetzgeber hat sich diese 
Forderungen – mit Ausnahme der Streichung des Eignungserfordernisses – in dem 
zwischenzeitlich verabschiedeten Gesetz zur Bekämpfung des Rechtsextremismus 
und der Hasskriminalität (BR-Drs. 339/20, BT-Drs. 19/17741 und 19/20163) zu Eigen 
gemacht.

So wird klargestellt, dass der besondere Schutz von im politischen Leben des Volkes 
stehenden Personen vor übler Nachrede und Verleumdung auch für Kommunalpoliti-
kerinnen und -politiker gilt. Zudem wird § 188 StGB dahingehend ergänzt, dass nun-
mehr auch Beleidigungen gegen Personen des politischen Lebens in Absatz 1 erfasst 
werden.

Mit der Verabschiedung des Gesetzes zur Anpassung der Regelungen über die Be-
standsdatenauskunft an die Vorgaben aus der Entscheidung des Bundesverfassungs-
gerichts vom 27. Mai 2020 (sogenanntes Reparaturgesetz) durch den Bundestag am 
26.03.2021 und der Zustimmung des Bundesrates vom selben Tag, durch welches 
noch Anpassungen an dem Gesetz zur Bekämpfung des Rechtsextremismus und der 
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Hasskriminalität vor der Unterzeichnung des Gesetzes durch den Bundespräsidenten 
vorgenommen wurden, dürfte einem baldigen Inkrafttreten nichts mehr im Wege ste-
hen.

Mit diesem sog. Reparaturgesetz befasste sich der Vermittlungsausschuss, welcher 
durch die Bundesregierung angerufen wurde, da der vom Bundestag Ende Januar 2021 
beschlossene Gesetzesentwurf im Bundesrat zunächst nicht die erforderliche Mehrheit 
erhalten hatte. Im Vermittlungsausschuss wurden unter anderem die Einwendungen 
von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN gegen den Gesetzentwurf diskutiert.



Anlage1 zur Frage 1.1 - Antisemtische Straftaten 2020

Präsidium Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm
Oberbayern Nord 06.04.2020 Pollenfeld                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 04.02.2020 Königsmoos                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 04.02.2020 Gilching                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Nord 04.12.2020 Moorenweis                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 23.10.2020 Dachau                                  130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 04.10.2020 Moosinning                              303 StGB Sachbeschädigung
Oberbayern Nord 12.01.2020 Vohburg a.d.Donau                       86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Nord 12.12.2020 Starnberg                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 15.05.2020 Dietmannsried                           130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 09.11.2020 Seefeld                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 05.05.2020 Ettringen                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 06.10.2020 Starnberg                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 20.05.2020 Landsberg am Lech                       130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 25.02.2020 Petershausen                            130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 27.09.2020 Dießen am Ammersee                      185 StGB Beleidigung
Oberbayern Nord 28.10.2020 Grafing b.München                       130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 21.10.2020 Beilngries                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 11.08.2020 Dachau                                  130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 11.09.2020 Olching                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 25.09.2020 Freising                                130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 06.07.2020 Landsberg am Lech                       130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 02.06.2020 Ingolstadt                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 01.02.2020 Eichstätt                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 09.07.2020 Stammham                                130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 06.08.2020 Oberding 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Nord 08.07.2020 Neuburg a.d.Donau                       185 StGB Beleidigung
Oberbayern Nord 13.07.2020 Neuburg a.d.Donau                       185 StGB Beleidigung
Oberbayern Nord 21.06.2020 Vaterstetten                            130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 13.05.2020 Althegnenberg                           86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Nord 02.05.2020 Hettenshausen                           130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 25.04.2020 Stammham                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Nord 03.03.2020 Germering                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Nord 21.02.2020 Freising                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Süd 09.12.2020 Laufen                                  130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 14.07.2020 Ruhpolding                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 27.12.2020 Waldkraiburg                            130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 04.12.2020 Heldenstein                             130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 18.11.2020 Rosenheim                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 23.04.2020 Polling                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 19.03.2020 Peißenberg 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 23.04.2020 Peißenberg 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 04.11.2020 Prien a.Chiemsee                        130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 06.11.2020 Tüßling                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 09.05.2020 Töging a.Inn 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 18.07.2020 Garmisch-Partenkirchen                  130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 21.05.2020 Garching a.d.Alz                        130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 14.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 21.08.2020 Traunstein                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 25.09.2020 Rosenheim                               86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Süd 03.09.2020 Laufen                                  185 StGB Beleidigung
Oberbayern Süd 15.02.2020 Münsing                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 22.07.2020 Prien a.Chiemsee                        130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 09.04.2020 Garmisch-Partenkirchen                  185 StGB Beleidigung
Oberbayern Süd 08.08.2020 Kraiburg a.Inn                          130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 03.02.2020 Neubeuern                               86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Süd 21.05.2020 Burghausen                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberbayern Süd 04.05.2020 Traunstein                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 29.05.2020 Bad Aibling                             303 StGB Sachbeschädigung
Oberbayern Süd 18.05.2020 Geretsried                              130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 02.04.2020 Rosenheim                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 20.02.2020 Bichl                                   130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 22.01.2020 Irschenberg                             130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 23.01.2020 Schwaigen                               130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 21.02.2020 Mühldorf a.Inn                          130 StGB Volksverhetzung
Oberbayern Süd 12.03.2020 Rosenheim                               130 StGB Volksverhetzung
München 26.10.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 05.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 09.07.2020 München                                 185 StGB Beleidigung



Präsidium Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm
München 14.11.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 13.12.2020 München                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
München 24.01.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 14.09.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 03.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 13.12.2020 München                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
München 15.12.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 20.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 20.11.2020 Garching b.München                      130 StGB Volksverhetzung
München 17.10.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 19.11.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 05.11.2020 München                                 303 StGB Sachbeschädigung
München 13.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 11.03.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 04.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 11.03.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 21.01.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 30.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 25.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 08.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 17.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 12.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 11.10.2020 München                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
München 08.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 17.01.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 27.09.2020 München                                 241 StGB Bedrohung
München 12.09.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 07.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 13.10.2020 München                                 224 StGB Gefährliche Körperverletzung
München 07.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 20.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 05.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 28.07.2020 München                                 224 StGB Gefährliche Körperverletzung
München 09.09.2020 München                                 241 StGB Bedrohung
München 11.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 31.08.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 02.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 15.07.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 27.06.2020 Egloffstein                             130 StGB Volksverhetzung
München 03.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 06.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 09.07.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 11.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 12.08.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 21.07.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 25.07.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 20.07.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 09.06.2020 Hohenbrunn                              303 StGB Sachbeschädigung
München 26.02.2020 Taufkirchen                             130 StGB Volksverhetzung
München 19.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 11.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 05.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 20.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 20.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 26.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 14.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 24.01.2020 Schäftlarn                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen
München 05.05.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
München 24.01.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 10.05.2020 Aschheim                                130 StGB Volksverhetzung
München 18.04.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 31.03.2020 München                                 224 StGB Gefährliche Körperverletzung
München 16.03.2020 Taufkirchen                             223 StGB Körperverletzung
München 04.02.2020 Oberhaching                             241 StGB Bedrohung
München 20.04.2020 Oberhaching                             241 StGB Bedrohung
München 01.02.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
München 12.03.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung
München 02.04.2020 München                                 241 StGB Bedrohung
Niederbayern 07.08.2020 Deggendorf 130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 20.04.2020 Niederalteich                           86a StGB Verwenden von Kennzeichen
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Niederbayern 12.06.2020 Plattling                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 08.03.2020 Pocking                                 130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 02.12.2020 Straubing                               114 StGB Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte
Niederbayern 04.01.2020 Innernzell                              130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 02.10.2020 Rottenburg a.d.Laaber                   130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 27.02.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 27.02.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 14.01.2020 Teisnach 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Niederbayern 27.09.2020 Kirchberg i.Wald                        130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 28.05.2020 Kirchdorf i.Wald                        130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 12.03.2020 Bodenmais                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 28.10.2020 Simbach a.Inn                           130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 07.01.2020 Landshut                                130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 13.10.2020 Niederaichbach                          130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 16.10.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 28.01.2020 Passau                                  304 StGB Gemeinschädliche Sachbeschädigung
Niederbayern 17.06.2020 Passau                                  130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 05.09.2020 Rottenburg a.d.Laaber                   303 StGB Sachbeschädigung
Niederbayern 20.08.2020 Zwiesel 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Niederbayern 22.08.2020 Lindberg                                303 StGB Sachbeschädigung
Niederbayern 01.08.2020 Straubing                               185 StGB Beleidigung
Niederbayern 04.08.2020 Straubing                               86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Niederbayern 26.07.2020 Vilsbiburg                              130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 29.06.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 31.05.2020 Rotthalmünster                          130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 23.03.2020 Simbach                                 130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 19.02.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung
Niederbayern 10.11.2020 Passau                                  304 StGB Gemeinschädliche Sachbeschädigung
Oberpfalz 01.09.2020 Theisseil                               185 StGB Beleidigung
Oberpfalz 22.10.2020 Maxhütte-Haidhof                        130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 24.02.2020 Hohenfels                               130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 20.10.2020 Seubersdorf i.d.OPf.                    130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 17.11.2020 Regensburg                              185 StGB Beleidigung
Oberpfalz 12.11.2020 München                                 185 StGB Beleidigung
Oberpfalz 27.07.2020 Amberg                                  130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 07.08.2020 Lappersdorf                             130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 17.01.2020 Berching                                130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 05.09.2020 Lappersdorf                             130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 19.08.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 04.03.2020 Illschwang                              130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 29.02.2020 Kümmersbruck                            130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 03.02.2020 Lappersdorf                             130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 01.02.2020 Kümmersbruck                            130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 12.03.2020 Oberviechtach                           130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 31.05.2020 Burglengenfeld                          303 StGB Sachbeschädigung
Oberpfalz 15.02.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 03.05.2020 Illschwang                              130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 24.01.2020 Regensburg                              185 StGB Beleidigung
Oberpfalz 28.03.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 09.03.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 16.04.2020 Sulzbach-Rosenberg                      130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 05.02.2020 Seubersdorf i.d.OPf.                    130 StGB Volksverhetzung
Oberpfalz 05.03.2020 Weiden i.d.OPf. 241 StGB Bedrohung
Oberpfalz 24.02.2020 Theisseil                               130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 20.01.2020 Bamberg                                 164 StGB Falsche Verdächtigung
Oberfranken 17.06.2020 Bayreuth                                303 StGB Sachbeschädigung
Oberfranken 25.11.2020 Lichtenfels                             130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 06.01.2020 Pottenstein                             130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 13.08.2020 Ludwigschorgast                         130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 26.07.2020 Bayreuth                                303 StGB Sachbeschädigung
Oberfranken 31.10.2020 Hof                                     130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 05.11.2020 Hirschaid                               223 StGB Körperverletzung
Oberfranken 07.10.2020 Presseck                                27 Jugendschutzg  Überlassen von Schriften (etc.)
Oberfranken 01.10.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 28.10.2020 Coburg                                  130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 24.09.2020 Kronach 130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 17.09.2020 Bayreuth                                130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 28.01.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 05.08.2020 Wirsberg                                130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 20.02.2020 Döhlau                                  130 StGB Volksverhetzung



Präsidium Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm
Oberfranken 01.08.2020 Bayreuth                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberfranken 16.05.2020 Meeder                                  86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Oberfranken 09.05.2020 Bamberg                                 241 StGB Bedrohung
Oberfranken 14.02.2020 Strullendorf                            130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 27.04.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 06.04.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung
Oberfranken 18.03.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 06.09.2020 Erlangen                                185 StGB Beleidigung
Mittelfranken 23.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 05.12.2020 Fürth                                   130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 04.01.2020 Uffenheim 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 25.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 10.01.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 28.12.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 29.11.2020 Nürnberg                                303 StGB Sachbeschädigung
Mittelfranken 30.09.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 24.02.2020 Leutershausen                           130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 23.11.2020 Ansbach                                 130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 16.01.2020 Erlangen                                185 StGB Beleidigung
Mittelfranken 17.11.2020 Nürnberg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 04.11.2020 Nürnberg                                185 StGB Beleidigung
Mittelfranken 07.11.2020 Fürth                                   130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 26.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 30.09.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 07.01.2020 Nürnberg                                224 StGB Gefährliche Körperverletzung
Mittelfranken 10.01.2020 Höslwang                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 18.09.2020 Ornbau                                  130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 28.08.2020 Nürnberg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 15.08.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 21.06.2020 Bad Windsheim 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 27.04.2020 Möhrendorf                              130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 30.04.2020 Möhrendorf                              130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 10.02.2020 Nürnberg                                241 StGB Bedrohung
Mittelfranken 05.07.2020 Schwarzenbruck                          86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 30.05.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 12.02.2020 Nürnberg                                303 StGB Sachbeschädigung
Mittelfranken 12.05.2020 Nürnberg                                185 StGB Beleidigung
Mittelfranken 05.05.2020 Ansbach                                 130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 01.05.2020 Erlangen                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 13.02.2020 Kammerstein                             130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 10.02.2020 Kammerstein                             130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 11.03.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 27.03.2020 Nürnberg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Mittelfranken 22.03.2020 Fürth                                   130 StGB Volksverhetzung
Mittelfranken 17.02.2020 Nürnberg                                185 StGB Beleidigung
Unterfranken 08.12.2020 Elsenfeld                               130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 22.01.2020 Biebelried                              130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 14.12.2020 Aschaffenburg                           130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 10.12.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 04.12.2020 Wendelstein                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 02.03.2020 Mindelheim                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Unterfranken 13.10.2020 Volkach                                 130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 04.12.2020 Aschaffenburg                           130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 28.11.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 28.07.2020 Karbach                                 130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 01.07.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 05.09.2020 Aschaffenburg                           185 StGB Beleidigung
Unterfranken 09.09.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 21.09.2020 Aschaffenburg                           303 StGB Sachbeschädigung
Unterfranken 20.07.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 03.09.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 30.07.2020 Schweinfurt                             303 StGB Sachbeschädigung
Unterfranken 24.05.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 10.02.2020 Elsenfeld                               130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 09.07.2020 Maroldsweisach                          130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 09.07.2020 Maroldsweisach                          241 StGB Bedrohung
Unterfranken 08.06.2020 Schweinfurt                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 14.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 18.02.2020 Estenfeld                               130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 15.05.2020 Miltenberg 130 StGB Volksverhetzung



Präsidium Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm
Unterfranken 06.07.2020 Bastheim                                241 StGB Bedrohung
Unterfranken 05.01.2020 Alzenau                                 130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 14.04.2020 Leinach                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Unterfranken 12.04.2020 Wiesentheid                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 12.04.2020 Waldbüttelbrunn                         130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 10.05.2020 Bad Brückenau                           130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 30.03.2020 Gochsheim                               130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 18.05.2020 Würzburg                                304 StGB Gemeinschädliche Sachbeschädigung
Unterfranken 27.04.2020 Biebelried                              130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 09.04.2020 Giebelstadt                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 08.04.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 03.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 03.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 03.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 14.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 14.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 20.02.2020 Kahl a.Main                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 04.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 04.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 31.01.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 04.02.2020 Zell a.Main                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 05.04.2020 Giebelstadt                             130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 22.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
Unterfranken 10.02.2020 Lohr a.Main                             86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Nord 16.06.2020 Augsburg                                223 StGB Körperverletzung
Schwaben Nord 03.06.2020 Augsburg                                303 StGB Sachbeschädigung
Schwaben Nord 29.07.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 04.10.2020 Dasing                                  130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 17.09.2020 Schwabmünchen                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 30.07.2020 Schwabmünchen                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 09.07.2020 Gundelfingen a.d.Donau                  86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Nord 05.06.2020 Altenmünster                            130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 02.06.2020 Zusmarshausen                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 16.03.2020 Zusmarshausen                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 02.06.2020 Altenmünster                            130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 03.05.2020 Friedberg                               130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 01.06.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 08.05.2020 Augsburg                                223 StGB Körperverletzung
Schwaben Nord 06.03.2020 Nördlingen                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Nord 28.01.2020 Augsburg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Süd/West 21.04.2020 Kaufbeuren                              303 StGB Sachbeschädigung
Schwaben Süd/West 18.12.2020 Kempten (Allgäu)                        130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 08.12.2020 Buchenberg                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 21.06.2020 Kaufbeuren                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 27.08.2020 Kaufbeuren                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 27.10.2020 Rieden                                  130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 28.03.2020 Balzhausen                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 03.02.2020 Oberstdorf                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 28.10.2020 Marktoberdorf                           86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Süd/West 16.10.2020 Altusried                               130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 12.04.2020 Altusried                               130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 11.02.2020 Hergensweiler                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 10.06.2020 Marktoberdorf                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 18.12.2020 Krumbach (Schwaben)                     303 StGB Sachbeschädigung
Schwaben Süd/West 08.12.2020 Oberstdorf                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Süd/West 04.07.2020 Oberstdorf                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 10.01.2020 Stadtbergen                             130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 02.03.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 08.01.2020 Kaufbeuren                              130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 13.06.2020 Bodolz                                  130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 09.09.2020 Türkheim                                185 StGB Beleidigung
Schwaben Süd/West 09.08.2020 Weißenhorn 303 StGB Sachbeschädigung
Schwaben Süd/West 30.08.2020 Dietmannsried                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 02.01.2020 Dietmannsried                           130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 12.06.2020 Senden                                  86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Süd/West 03.07.2020 Weißenhorn 303 StGB Sachbeschädigung
Schwaben Süd/West 25.06.2020 Neu-Ulm                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
Schwaben Süd/West 25.05.2020 Türkheim                                304 StGB Gemeinschädliche Sachbeschädigung
Schwaben Süd/West 09.02.2020 Waltenhofen                             130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 20.02.2020 Kempten (Allgäu)                        130 StGB Volksverhetzung



Präsidium Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm
Schwaben Süd/West 28.01.2020 Memmingen                               130 StGB Volksverhetzung
Schwaben Süd/West 03.04.2020 Immenstadt i.Allgäu                     303 StGB Sachbeschädigung
Schwaben Süd/West 23.01.2020 Kempten (Allgäu)                        130 StGB Volksverhetzung
BLKA 07.04.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
BLKA 16.04.2020 München                                 129 StGB Bildung krimineller Vereinigungen



Anlage 2 zur Frage 1.2 - Antisemitische Straftaten 2020 - Politisch Motivierte Gewaltkriminalität

Präsidium Tattag Ort Landkreis ParagraGesetz Norm Sachverhalt Opferanzahl Opferverletzung 
München 16.03.2020 Taufkirchen                             München 223 StGB Körperverletzung Der Täter schlug das Opfer. 1 Unverletzt
München 31.03.2020 München                                 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Der Täter schlug das Opfer. 1 Unverletzt
München 28.07.2020 München                                 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Der Täter schlug das Opfer mit einem Schuh. 1 Leicht verletzt
München 13.10.2020 München                                 München 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Der Täter schlug das Opfer mit einem Schuh. 1 Unverletzt
Niederbayern 02.12.2020 Straubing                               Straubing 114 StGB Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte Der Täter griff die Opfer an. 2 beide unverletzt
Oberfranken 05.11.2020 Hirschaid                               Bamberg 223 StGB Körperverletzung Die Täter beleidigten und würgten das Opfer. Das Opfer wurde hierbei leicht verletzt. 1 Leicht verletzt
Mittelfranken 07.01.2020 Nürnberg                                Nürnberg 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Der Täter griff das Opfer an. 1 Leicht verletzt
Schwaben Nord 08.05.2020 Augsburg                                Augsburg 223 StGB Körperverletzung Unbekannter Täter versuchte das Opfer zu schlagen. 1 Unverletzt
Schwaben Nord 16.06.2020 Augsburg                                Augsburg 223 StGB Körperverletzung Der Täter hielt das Opfer am Arm fest. Hierbei erlitt das Opfer Schmerzen. 1 Unverletzt



Anlage 3 zur Frage 2.1 - Täter antisemitscher Straftaten 2020

Tätergeschlecht Täteralter TäterStA
männlich 60 deutsch
männlich 66 deutsch
männlich 74 deutsch
männlich 60 deutsch
männlich 22 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 17 polnisch
männlich 27 deutsch
männlich 46 deutsch
männlich 26 deutsch
männlich 25 deutsch
männlich 25 deutsch
männlich 26 deutsch
männlich 23 deutsch
weiblich 55 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 63 deutsch
weiblich 16 deutsch
weiblich 55 deutsch
männlich 37 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 59 deutsch
männlich 56 deutsch
männlich 17 deutsch
weiblich 39 deutsch
männlich 22 deutsch
männlich 15 deutsch
weiblich 57 deutsch
männlich 68 Schweiz
männlich 31 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 36 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
männlich 27 syrisch
männlich 15 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 52 deutsch
männlich 51 deutsch
männlich 60 deutsch
männlich 21 deutsch
männlich 56 deutsch
männlich 68 österreichisch
männlich 45 deutsch
weiblich 55 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 20 deutsch
männlich 42 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 55 deutsch



Tätergeschlecht Täteralter TäterStA
männlich 56 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 55 deutsch
weiblich 56 deutsch
männlich 56 deutsch
männlich 24 deutsch
weiblich 20 deutsch
männlich 50 deutsch
männlich 19 deutsch
männlich 33 deutsch
männlich 30 deutsch
männlich 50 deutsch
männlich 21 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 19 deutsch
männlich 65 deutsch
weiblich 56 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 37 deutsch
männlich 24 syrisch
männlich 26 deutsch
männlich 49 deutsch
männlich 35 deutsch
männlich 35 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 62 deutsch
männlich 57 deutsch
männlich 46 deutsch
männlich 27 deutsch
männlich 24 deutsch
männlich 16 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 38 deutsch
männlich 28 deutsch
männlich 51 rumänisch
männlich 18 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 16 deutsch
männlich 60 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 61 deutsch
männlich 49 türkisch
männlich 78 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 14 deutsch
weiblich 45 bosnisch-herzegowinisch
männlich 47 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 40 deutsch
männlich 34 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 21 deutsch
männlich 61 deutsch
männlich 56 deutsch
männlich 70 Ukraine
männlich 20 deutsch
männlich 28 Italien
männlich 35 deutsch
männlich 53 deutsch
männlich 24 bosnisch-herzegowinisch



Tätergeschlecht Täteralter TäterStA
männlich 61 deutsch
männlich 28 deutsch
weiblich 40 türkisch
männlich 71 deutsch
männlich 30 ohne Angabe
männlich 41 deutsch
männlich 20 deutsch
männlich 30 deutsch
männlich 55 deutsch
männlich 31 deutsch
männlich 32 deutsch
männlich 50 deutsch
männlich 64 deutsch
männlich 37 deutsch
männlich 20 deutsch
männlich 32 deutsch
männlich 44 deutsch
männlich 37 deutsch
männlich 66 deutsch
männlich 39 deutsch
weiblich 26 deutsch
männlich 57 deutsch
männlich 40 deutsch
männlich 54 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 28 deutsch
weiblich 51 deutsch
männlich 19 deutsch
männlich 43 Mexiko
männlich 39 deutsch
männlich 70 deutsch
männlich 55 deutsch
männlich 35 deutsch
männlich 13 deutsch
männlich 45 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 14 deutsch
männlich 69 österreichisch
männlich 13 deutsch
männlich 33 Irak
männlich 80 deutsch
männlich 54 deutsch
männlich 51 deutsch
männlich 60 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 28 deutsch
männlich 75 deutsch
männlich 19 deutsch
männlich 59 türkisch
männlich 22 deutsch
männlich 22 deutsch
männlich 64 deutsch
männlich 15 russisch
männlich 16 deutsch
männlich 16 tansanisch
männlich 21 deutsch
männlich 16 deutsch
männlich 50 deutsch
männlich 70 deutsch
männlich 65 deutsch
männlich 39 deutsch



Tätergeschlecht Täteralter TäterStA
männlich 14 deutsch
männlich 73 deutsch
männlich 53 deutsch
männlich 53 deutsch
männlich 13 deutsch
männlich 43 deutsch
männlich 26 deutsch
männlich 12 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 21 deutsch
männlich 42 deutsch
männlich 22 deutsch
männlich 25 Sri Lanka
männlich 37 deutsch
männlich 46 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 14 griechisch
männlich 14 deutsch
männlich 16 deutsch
männlich 36 deutsch
männlich 50 deutsch
männlich 35 afghanisch
männlich 36 deutsch
weiblich 55 deutsch
männlich 14 nigerianisch
männlich 24 deutsch
weiblich 40 polnisch
männlich 56 deutsch
männlich 28 deutsch
männlich 15 amerikanisch
weiblich 50 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 60 deutsch
männlich 20 deutsch
männlich 60 tansanisch
männlich 27 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 15 deutsch
männlich 17 deutsch
männlich 17 türkisch
männlich 15 deutsch
männlich 20 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 14 polnisch
männlich 13 deutsch
männlich 34 deutsch
männlich 43 deutsch
männlich 61 deutsch
männlich 40 deutsch
männlich 18 deutsch
männlich 31 polnisch



Lfd. Nr. Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Verfahrensstand ggf. Verurteilung mit Straftatbeständen und Strafhöhe
1 07.04.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an

2 16.04.2020 München                                 
185                   
126 StGB

Beleidigung                                              
Störung des öffentlichen Friedens 
durch Androhung von Straftaten Abgabe an eine außerbayerische StA

3 17.10.2020 München                                 185 StGB Beleidigung noch bei Polizei anhängig
4 13.12.2020 München                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen noch bei Polizei anhängig
5 05.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung rechtskräftige Verurteilung  Geldstrafe von 140 TS a 40,00 € (Volksverhetzung)

6 28.10.2020 Grafing b.München                       130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
7 04.10.2020 Moosinning                              303 StGB Sachbeschädigung vorläufige Einstellung nach § 154f StPO 
8 21.06.2020 Vaterstetten                            130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
9 21.02.2020 Freising                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen rechtskräftiger Verurteilung Geldstrafe 150 TS zu 50€ (Volksverhetzung, Beleidigung)

10 06.08.2020 Oberding 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
11 15.05.2020 Dietmannsried                           130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
12 25.02.2020 Petershausen                            130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 152 Abs. 2 StPO 

13 27.09.2020 Dießen am Ammersee                      185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO
14 13.05.2020 Althegnenberg                           86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
15 04.12.2020 Moorenweis                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
16 03.03.2020 Germering                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
17 06.07.2020 Landsberg am Lech                       130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
18 07.09.2020  München 130 StGB Volksverhetzung Doppelerfassung, vgl. Ziffer 295
19 06.10.2020 Starnberg                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
20 12.12.2020 Starnberg                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
21 04.02.2020 Gilching                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen Ermittlungen dauern an
22 11.09.2020 Olching                                 130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
23 11.08.2020 Dachau                                  130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
24 23.10.2020 Dachau                                  130 StGB Volksverhetzung Verfahren noch bei der Polizei 
25 20.05.2020 Landsberg am Lech                       130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
26 09.11.2020 Seefeld                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 154 I StPO
27 05.05.2020 Ettringen                               130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
28 25.04.2020 Stammham                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen Ermittlungen dauern an
29 21.10.2020 Beilngries                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
30 12.01.2020 Vohburg a.d.Donau                       86a StGB Verwenden von Kennzeichen Strafbefehl beantragt 
31 02.06.2020 Ingolstadt                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
32 09.07.2020 Stammham                                130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
33 02.05.2020 Hettenshausen                           130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
34 04.02.2020 Königsmoos                              130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
35 06.04.2020 Pollenfeld                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
36 01.02.2020 Eichstätt                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 47 Abs. 2 JGG
37 08.07.2020 Neuburg a.d.Donau                       185 StGB Beleidigung Doppelerfassung Nr. 38
38 13.07.2020 Neuburg a.d.Donau                       185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
39 29.05.2020 Bad Aibling                             303 StGB Sachbeschädigung Strafbefehl beantragt 
40 22.01.2020 Irschenberg                             130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 II JGG
41 22.07.2020 Prien a.Chiemsee                        130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
42 04.11.2020 Prien a.Chiemsee                        130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an



Lfd. Nr. Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Verfahrensstand ggf. Verurteilung mit Straftatbeständen und Strafhöhe
43 03.02.2020 Neubeuern                               86a StGB Verwenden von Kennzeichen Ermittlungen dauern an
44 25.09.2020 Rosenheim                               86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
45 18.11.2020 Rosenheim                               130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
46 12.03.2020 Rosenheim                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
47 02.04.2020 Rosenheim                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
48 06.11.2020 Tüßling                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 152 Abs. 2 StPO 

49 21.05.2020 Burghausen                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen rechtskräftige Verureilung 
Geldstrafe von 120 TS zu je 45,00 € (Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen) 

50 03.09.2020 Laufen                                  185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
51 09.12.2020 Laufen                                  130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
52 21.02.2020 Mühldorf a.Inn                          130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
53 14.07.2020 Ruhpolding                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
54 04.05.2020 Traunstein                              130 StGB Volksverhetzung vorläufige Einstellung nach § 154f StPO 
55 04.12.2020 Heldenstein                             130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
56 27.12.2020 Waldkraiburg                            130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
57 08.08.2020 Kraiburg a.Inn                          130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
58 21.08.2020 Traunstein                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
59 09.05.2020 Töging a.Inn 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
60 21.05.2020 Garching a.d.Alz                        130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt

61 18.07.2020
Garmisch-
Partenkirchen                  130 StGB Volksverhetzung

Einstellung nach § 153a StPO wegen 
Körperverletzung, Straftatbestand der 
Volksverhetzung war nicht erfüllt 

62 18.05.2020 Geretsried                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO 
63 23.04.2020 Peißenberg 130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
64 19.03.2020 Peißenberg 130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
65 23.04.2020 Polling                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
66 15.02.2020 Münsing                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
67 23.01.2020 Schwaigen                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
68 20.02.2020 Bichl                                   130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
69 14.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an 

70 09.04.2020
Garmisch-
Partenkirchen                  185 StGB Beleidigung Einstellung gemäß § 153a StPO (Geldauflage)

71 23.03.2020 Simbach                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an

72 05.09.2020 Rottenburg a.d.Laaber                   303 StGB Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO

73 26.07.2020 Vilsbiburg                              130 StGB Volksverhetzung rechtskräftiger Verurteilung 
Geldstrafe 150 TS zu 50€ ( Volksverhetzung, Beleidigung; 
Volksverhetzung, Beleidigung)

74 28.01.2020 Passau                                  304 StGB
Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO

75 10.11.2020 Passau                                  304 StGB
Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung Strafbefehl beantragt 

76 28.10.2020 Simbach a.Inn                           130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
77 31.05.2020 Rotthalmünster                          130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
78 17.06.2020 Passau                                  130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
79 04.01.2020 Innernzell                              130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
80 08.03.2020 Pocking                                 130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 



Lfd. Nr. Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Verfahrensstand ggf. Verurteilung mit Straftatbeständen und Strafhöhe
81 07.01.2020 Landshut                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
82 29.06.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 153 Abs. 1 StPO 
83 01.08.2020 Straubing                               185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 153 Abs. 1 StPO

84 04.08.2020 Straubing                               86a StGB Verwenden von Kennzeichen rechtskräftige Verurteilung 
Strafbefehl  30 Ts zu je 25,-€ (Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswirdriger Organisationen)

85 13.10.2020 Niederaichbach                          130 StGB Volksverhetzung Einstellung gem. § 45 Abs. 3 JGG
86 16.10.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 

87 02.12.2020 Straubing                               114 StGB
Tätlicher Angriff auf 
Vollstreckungsbeamte Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 

88 14.01.2020 Teisnach 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
89 20.08.2020 Zwiesel 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
90 22.08.2020 Lindberg                                303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
91 19.02.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung Abgabe an eine außerbayerische StA
92 12.03.2020 Bodenmais                               130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
93 28.05.2020 Kirchdorf i.Wald                        130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
94 27.09.2020 Kirchberg i.Wald                        130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
95 27.02.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG
96 27.02.2020 Straubing                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG
97 07.08.2020 Deggendorf 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an

98 27.07.2020 Amberg                                  130 StGB Volksverhetzung
1) Einstellung  gem. § 170 II StPO                                   
2) rechtskräftige Verurteilung 2) Geldstrafe 20 Ts a 33,00 € (Volksverhetzung, Beleidigung)

99 31.05.2020 Burglengenfeld                          303 StGB Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 
100 22.10.2020 Maxhütte-Haidhof                        130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
101 12.03.2020 Oberviechtach                           130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 

102 16.04.2020 Sulzbach-Rosenberg                      130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 
103 04.03.2020 Illschwang                              130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
104 03.05.2020 Illschwang                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 
105 01.02.2020 Kümmersbruck                            130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
106 29.02.2020 Kümmersbruck                            130 StGB Volksverhetzung rechtskräftige Verurteilung Geldstrafe  60 TS a 50,00 €  (Volksverhetzung)
107 17.01.2020 Berching                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß §  170 II StPO 
108 24.02.2020 Hohenfels                               130 StGB Volksverhetzung Verfahren noch anhängig
109 15.02.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
110 28.03.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
111 19.08.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 154 f StPO
112 03.02.2020 Lappersdorf                             130 StGB Volksverhetzung  Strafbefehl beantragt 

113 05.02.2020 Seubersdorf i.d.OPf.                    130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach Einstellung § 45 III JGG 
114 09.03.2020 Regensburg                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
115 24.01.2020 Regensburg                              185 StGB Beleidigung gerichtliches Verfahren dauert an 
116 12.06.2020 Plattling                               130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
117 20.04.2020 Niederalteich                           86a StGB Verwenden von Kennzeichen Ermittlungen dauern an

118 02.10.2020 Rottenburg a.d.Laaber                   130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
119 05.09.2020 Lappersdorf                             130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 154 StPO
120 07.08.2020 Lappersdorf                             130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 



Lfd. Nr. Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Verfahrensstand ggf. Verurteilung mit Straftatbeständen und Strafhöhe
121 12.11.2020 München                                 185 StGB Beleidigung noch bei Polizei anhängig
122 17.11.2020 Regensburg                              185 StGB Beleidigung Abgabe an eine außerbayerische StA
123 24.02.2020 Theisseil                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 II StPO Täter unbekannt

124 05.03.2020 Weiden i.d.OPf. 241 StGB Bedrohung Einstellung nach kein Tatnachweis; Aussage gg. Aussage

125 01.09.2020 Theisseil                               185 StGB Beleidigung Strafbefehl beantragt 

126 28.01.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
127 18.03.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
128 05.11.2020 Hirschaid                               223 StGB Körperverletzung Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG
129 14.02.2020 Strullendorf                            130 StGB Volksverhetzung rkr. Verurteilung Geldstrafe 120 TS à 75 € ( Volksverhetzung)

130 06.04.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
131 20.01.2020 Bamberg                                 164 StGB Falsche Verdächtigung rkr. Verurteilung Geldstrafe 75 TS à 10 €, Verleumdung

132 27.04.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
133 09.05.2020 Bamberg                                 241 StGB Beleidigung Ermittlungen dauern an
134 01.10.2020 Bamberg                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
135 17.06.2020 Bayreuth                                303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
136 26.07.2020 Bayreuth                                303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
137 01.08.2020 Bayreuth                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
138 05.08.2020 Wirsberg                                130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
139 06.01.2020 Pottenstein                             130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 153 Abs. 1 StPO
140 17.09.2020 Bayreuth                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 

141 07.10.2020 Presseck                                27
Jugendschutz
gesetz GJS Überlassen von Schriften (etc.) Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO

142 13.08.2020 Ludwigschorgast                         130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
143 16.05.2020 Meeder                                  86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
144 24.09.2020 Kronach 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
145 28.10.2020 Coburg                                  130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
146 25.11.2020 Lichtenfels                             130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 

147 20.10.2020 Seubersdorf i.d.OPf.                    130 StGB Volksverhetzung Verfahren noch anhängig
148 31.10.2020 Hof                                     130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
149 05.05.2020 Ansbach                                 130 StGB Volksverhetzung vorläufige Einstellung gemäß § 154f StPO
150 18.09.2020 Ornbau                                  130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 153 StPO  
151 04.01.2020 Uffenheim 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung 170 II StPO 
152 21.06.2020 Bad Windsheim 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Verfahren noch anhängig
153 22.03.2020 Fürth                                   130 StGB Volksverhetzung Einstellung 170 II StPO 
154 07.11.2020 Fürth                                   130 StGB Volksverhetzung Einstellung 170 II StPO 
155 05.12.2020 Fürth                                   130 StGB Volksverhetzung Vorgang noch bei Polizei
156 12.02.2020 Nürnberg                                303 StGB Sachbeschädigung Einstellung § 170 II StPO 
157 28.08.2020 Nürnberg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung § 170 II StPO 
158 25.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung anhängig

159 17.11.2020 Nürnberg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen rechtskräftige Verurteilung 
Geldstrafe 30 TS a 15 Euro (Verwenden von Kennzeichen verf. 
Organisationen)

160 27.03.2020 Nürnberg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen
1) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO                                                                   
2) Verweisung auf den Privatklagweg (2x) 

161 17.02.2020 Nürnberg                                185 StGB Beleidigung Einstellung gemäß § 153 I StPO 
162 29.11.2020 Nürnberg                                303 StGB Sachbeschädigung Verfahren noch anhängig



Lfd. Nr. Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Verfahrensstand ggf. Verurteilung mit Straftatbeständen und Strafhöhe
163 10.01.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung 170 II StPO
164 23.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung rechtskräftige Verurteilung Freiheitsstrafe 3 Monate

165 15.08.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Verfahren noch anhängig
166 16.01.2020 Erlangen                                185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO (2x)
167 01.05.2020 Erlangen                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung 170 II StPO 
168 06.09.2020 Erlangen                                185 StGB Beleidigung Einstellung gemäß § 153 StPO 

169 07.01.2020 Nürnberg                                224 StGB Gefährliche Körperverletzung

1) Einstellung nach § 154 StPO                                 
2) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO                    
3) Strafbefehl beantragt (2x) 

170 10.02.2020 Nürnberg                                241 StGB Bedrohung Einstellung gemäß § 153 I StPO 
171 11.03.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung 170 II StPO 
172 12.05.2020 Nürnberg                                185 StGB Beleidigung Anklage erhoben 
173 30.05.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Doppelerfassung Nr. 172
174 30.09.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Vorgang noch bei Polizei
175 26.10.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
176 04.11.2020 Nürnberg                                185 StGB Beleidigung Einstellung nach 170 II StPO 
177 28.12.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Vorgang noch bei Polizei
178 23.11.2020 Ansbach                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 
179 24.02.2020 Leutershausen                           130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 
180 27.04.2020 Möhrendorf                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung 170 II StPO 
181 30.04.2020 Möhrendorf                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung 170 II StPO 
182 30.09.2020 Nürnberg                                130 StGB Volksverhetzung Verfahren noch anhängig
183 10.01.2020 Höslwang                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
184 13.02.2020 Kammerstein                             130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 III JGG (2x)
185 10.02.2020 Kammerstein                             130 StGB Volksverhetzung Doppelerfassung vgl. Nr. 185
186 05.07.2020 Schwarzenbruck                          86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 154 I StPO 
187 03.09.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
188 21.09.2020 Aschaffenburg                           303 StGB Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO 

189 05.09.2020 Aschaffenburg                           185 StGB Beleidigung
1) § 170 Abs. 2 StPO                                                         
2) Verweisung auf den Privatklageweg

190 14.12.2020 Aschaffenburg                           130 StGB Volksverhetzung
noch keine Vorlage an StA erfolgt, Ermittlungen 
dauern an

191 15.05.2020 Miltenberg 130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
192 08.12.2020 Elsenfeld                               130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG

193 10.02.2020 Elsenfeld                               130 StGB Volksverhetzung rkr. Verurteilung Schuldstpruch nach § 27 JGG (u. a. wegen § 86 Abs. 1 StGB)

194 20.02.2020 Döhlau                                  130 StGB
Volksverhetzung/Verwenden von 
Kennzeichen verf. Organisationen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 

195 05.01.2020 Alzenau                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG
196 04.12.2020 Aschaffenburg                           130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
197 04.12.2020 Wendelstein                             130 StGB Volksverhetzung Vorgang noch bei Polizei
198 10.05.2020 Bad Brückenau                           130 StGB Volksverhetzung rkr. Verurteilung Zuchtmittel nach JGG

199 30.03.2020 Gochsheim                               130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
200 06.07.2020 Bastheim                                241 StGB Bedrohung rkr. Verurteilung Geldstrafe: 80 Tagessätze zu je 10,00 EUR (Bedrohung)

201 09.07.2020 Maroldsweisach                          130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 



Lfd. Nr. Tattag Ort Paragraph Gesetz Norm Verfahrensstand ggf. Verurteilung mit Straftatbeständen und Strafhöhe
202 09.07.2020 Maroldsweisach                          241 StGB Bedrohung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
203 08.06.2020 Schweinfurt                             130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
204 30.07.2020 Schweinfurt                             303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 
205 02.03.2020 Mindelheim                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung gemäß § 45 Abs. 2 JGG
206 22.01.2020 Biebelried                              130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben
207 27.04.2020 Biebelried                              130 StGB Volksverhetzung vorläufig nach § 154f StPO eingestellt
208 10.02.2020 Lohr a.Main                             86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
209 20.02.2020 Kahl a.Main                             130 StGB Volksverhetzung 2 x Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO 

210 03.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                   
2) Verbunden zu Ziffer 213, Nr. 2

211 05.04.2020 Giebelstadt                             130 StGB Volksverhetzung Doppelerfassung Ziffer 218

212 09.04.2020 Giebelstadt                             130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                  
2) Verbindung zu Ziffer 213, Nr. 2

213 03.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                   
2) vorläufige Einstellung nach § 154f StPO

214 03.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                  
2) Verbindung zu Ziffer 213, Nr. 2

215 04.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                                     
2) Verbindung zu Ziffer 213, Nr. 2

216 14.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                   
2) Verbindung zu Ziffer 213, Nr. 2 

217 22.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 231                                              
2) gerichtliches Verfahren läuft 

218 14.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung vorläufig nach § 154f StPO eingestellt

219 08.04.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung
1) Doppelerfassung Ziffer 218                                  
2) vorläufig nach § 154f StPO eingestellt

220 18.05.2020 Würzburg                                304 StGB
Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO

221 01.07.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
222 09.09.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
223 04.02.2020 Zell a.Main                             130 StGB Volksverhetzung Verbindung zu Ziffer 213

224 12.04.2020 Wiesentheid                             130 StGB Volksverhetzung

1) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO                     
2) Einstellung nach § 153a StPO Einstellung       3) 
Vorermittlungsverfahren (§ 152 StPO) 

225 31.01.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Verbindung zu Ziffer 213
226 04.02.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Verbindung zu Ziffer 213 

227 14.04.2020 Leinach                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen
1) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO                     
2) Anklage erhoben 

228 12.04.2020 Waldbüttelbrunn                         130 StGB Volksverhetzung

 1) Antrag im vereinfachten Jugendverfahren;       
2) Abgabe an eine außerbayerische StA                      
3) rechtskräftige Verurteilung                                        
4) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO                            3) Geldstrafe von 80 Tagessätzen zu je 60,00 € (Volksverhetzung)

229 24.05.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
230 28.07.2020 Karbach                                 130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben
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231 14.02.2020/2020 Würzburg                       130 StGB Volksverhetzung

1) Antrag im vereinfachten Jugendverfahren;   2) 
Einstellung nach  § 45 Abs. 1  JGG                         3) 
Anklageerhebung 

232 18.02.2020 Estenfeld                               130 StGB Volksverhetzung Doppelerfassung vgl. Ziffer 231
233 20.07.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
234 28.11.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
235 13.10.2020 Volkach                                 130 StGB Volksverhetzung Strafbefehl beantragt 
236 10.12.2020 Würzburg                                130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
237 03.05.2020 Friedberg                               130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
238 28.01.2020 Augsburg                                86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
239 08.05.2020 Augsburg                                223 StGB Körperverletzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
240 03.06.2020 Augsburg                                303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
241 16.06.2020 Augsburg                                223 StGB Körperverletzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
242 01.06.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
243 04.10.2020 Dasing                                  130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
244 30.07.2020 Schwabmünchen                           130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
245 17.09.2020 Schwabmünchen                           130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO

246 05.06.2020 Altenmünster                            130 StGB Volksverhetzung rechtskräftige Verurteilung 

Zuchtmittel nach JGG (Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen in Tatmehrheit mit Verwenden 
von Kennzeichen verfassungswidriger Organisationen in Tateinheit 
mit Volksverhetzung) 

247 02.06.2020 Zusmarshausen                           130 StGB Volksverhetzung rechtskräftige Verurteilung 

Zuchtmittel gemäß JGG (u.a. Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen in Tateinheit mit 
Volksverhetzung) 

248 02.06.2020 Altenmünster                            130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 

249 16.03.2020 Zusmarshausen                           130 StGB Volksverhetzung rechtskräftiges Urteil
Zuchtmittel nach JGG (Volksverhetzung in Tatmehrheit mit 
Gewaltdarstellung)

250 29.07.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO

251 09.07.2020
Gundelfingen 
a.d.Donau                  86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO

252 06.03.2020 Nördlingen                              130 StGB Volksverhetzung Einstellungn nach § 170 Abs. 2 StPO
253 23.01.2020 Kempten (Allgäu)                        130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 

254 03.04.2020 Immenstadt i.Allgäu                     303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
255 21.04.2020 Kaufbeuren                              303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
256 13.06.2020 Bodolz                                  130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an 
257 11.02.2020 Hergensweiler                           130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
258 28.10.2020 Marktoberdorf                           86a StGB Verwenden von Kennzeichen Anklage erhoben 
259 03.02.2020 Oberstdorf                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
260 04.07.2020 Oberstdorf                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
261 08.12.2020 Oberstdorf                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen polizeiliche Ermittlungen dauern an
262 12.04.2020 Altusried                               130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
263 16.10.2020 Altusried                               130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
264 02.01.2020 Dietmannsried                           130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 154 Abs. 1 StPO
265 18.12.2020 Kempten (Allgäu)                        130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
266 20.02.2020 Kempten (Allgäu)                        130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
267 30.08.2020 Dietmannsried                           130 StGB Volksverhetzung gerichtliches Verfahren dauert an 
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268 02.03.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
269 10.01.2020 Stadtbergen                             130 StGB Volksverhetzung gerichtliches Verfahren dauert an 
270 08.01.2020 Kaufbeuren                              130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
271 10.06.2020 Marktoberdorf                           130 StGB Volksverhetzung polizeiliche Ermittlungen dauern an
272 27.10.2020 Rieden                                  130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
273 21.06.2020 Kaufbeuren                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
274 27.08.2020 Kaufbeuren                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
275 08.12.2020 Buchenberg                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an

276 25.05.2020 Türkheim                                304 StGB
Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO

277 09.09.2020 Türkheim                                185 StGB Beleidigung rechtskräftige Verurteilung 30 Ts à 15,00 € (Beleidigung) 

278 18.12.2020 Krumbach (Schwaben)                     303 StGB Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
279 25.06.2020 Neu-Ulm                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
280 03.07.2020 Weißenhorn 303 StGB Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
281 09.08.2020 Weißenhorn 303 StGB Sachbeschädigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
282 12.06.2020 Senden                                  86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
283 28.01.2020 Memmingen                               130 StGB Volksverhetzung Abgabe an eine außerbayerische StA
284 28.03.2020 Balzhausen                              130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
285 09.02.2020 Waltenhofen                             130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
286 05.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
287 03.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
288 09.07.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
289 25.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
290 13.10.2020 München                                 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Ermittlungen dauern an
291 26.10.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Verfahren noch anhängig
292 05.05.2020 München                                 185 StGB Beleidigung noch bei Polizei anhängig
293 20.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
294 20.07.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
295 07.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
296 13.12.2020 München                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
297 28.07.2020 München                                 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Ermittlungen dauern an
298 09.09.2020 München                                 241 StGB Bedrohung rechtskräftiger Verurteilung Geldstrafe von 60 TS a 40 € (Bedrohung)

299 14.11.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
300 03.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
301 20.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung rechtskräftiger Verurteilung Geldstrafe von 50 TS a 15 € (Bedrohung) 

302 31.03.2020 München                                 224 StGB Gefährliche Körperverletzung Anklage erhoben
303 02.04.2020 München                                 241 StGB Bedrohung Anklage erhoben
304 11.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
305 17.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
306 17.01.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
307 12.08.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Ermittlungen dauern an
308 05.11.2020 München                                 303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
309 18.04.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an

310 20.11.2020 Garching b.München                      130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
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311 10.05.2020 Aschheim                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 45 Abs. 3 JGG
312 16.03.2020 Taufkirchen                             223 StGB Körperverletzung rechtskräftige Verurteilung Geldstrafe von 40 TS a 40 € (Beleidigung)

313 08.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung § 170 Abs. 2 StPO
314 20.04.2020 Oberhaching                             241 StGB Bedrohung Verfahren noch anhängig

315 24.01.2020 Schäftlarn                              86a StGB Verwenden von Kennzeichen

1) Anklage erhoben                                                      
2) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO                       
3) Einstellung nach § 45 III JGG 

316 01.02.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung
1) Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG
2) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO

317 13.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 153a Abs. 1 StPO
318 25.07.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
319 11.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung rechtskräftiger Verurteilung Beleidigung mit Geldstrafe von 40 TS a 40 €

320 04.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
321 11.03.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
322 14.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
323 19.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
324 27.06.2020 Egloffstein                             130 StGB Volksverhetzung § 170 Abs. 2 StPO
325 15.12.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
326 21.01.2020 München                                 185 StGB Beleidigung § 170 Abs. 2 StPO
327 24.01.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Anklage erhoben 
328 24.01.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
329 12.03.2020 Augsburg                                130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
330 04.02.2020 Oberhaching                             241 StGB Bedrohung Verfahren noch anhängig
331 26.02.2020 Taufkirchen                             130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
332 26.05.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
333 09.06.2020 Hohenbrunn                              303 StGB Sachbeschädigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
334 11.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
335 05.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
336 21.07.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
337 15.07.2020 München                                 185 StGB Beleidigung noch bei Polizei anhängig
338 06.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
339 09.07.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
340 02.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
341 31.08.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
342 11.03.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung noch bei Polizei anhängig
343 25.09.2020 Freising                                130 StGB Volksverhetzung Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO
344 12.09.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
345 27.09.2020 München                                 241 StGB Bedrohung noch bei Polizei anhängig
346 12.09.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
347 20.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
348 08.10.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
349 11.10.2020 München                                 86a StGB Verwenden von Kennzeichen Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
350 30.08.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
351 14.09.2020 München                                 185 StGB Beleidigung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
352 19.11.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
353 20.06.2020 München                                 130 StGB Volksverhetzung Ermittlungen dauern an
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